

Очередные занятия с примарами. Теперь уже вновь избранными

13 июля 2011 года в Комрате в здании теоретического лица имени Г. Гайдаржи состоялось расширенное заседание примаров всех населенных пунктов Гагаузии, приступившим к исполнению своих обязанностей после недавно прошедших выборов. В работе заседания приняли участие Башкан Гагаузии Михаил Формузал, Председатель НСГ Анна Харламенко, заместители Главы Гагаузии Валерий Яниогло и Николай Стоянов. Кроме примаров на этот раз (заседания примаров проводятся ежемесячно на протяжении последних четырех с половиной лет) были приглашены председатели советов, секретари примэрий. Присутствовали также начальники управлений Исполкома, представители Народного Собрания Гагаузии, руководители коммунальных и других служб.

Как отметил Михаил Формузал, последующие занятия будут проводиться в различных населенных пунктах поочередно, что позволит сельским руководителям значительно расширить свой кругозор, более детально ознакомиться с проблемами Гагаузии в целом и, естественно, перенять для себя все то достойное, что стоит внимания и дальнейшего внедрения на местах. Ценность подобных занятий, отметил Башкан, заключается в том, что они несут в себе всеобъемлющую информацию по многим направлениям жизнедеятельности населенных пунктов, примэрий. При этом отпадает необходимость для начальников того или иного управления просвещать каждого из 26 примаров по отдельности по тому или иному однотипному вопросу. Такая практика, отметил Башкан, прижилась только в Гагаузии, поэтому и впредь предстоит поддерживать этот эффек-



тивный метод.

Анна Харламенко присоединилась к поздравлениям, адресованным вновь избранным примарам, советникам, одновременно сообщив, что Народное Собрание Гагаузии всегда открыто для диалога, помощи, деловых встреч, а также для рассмотре-

ния всех полезных начинаний. НСГ готово рассмотреть все предложенные с мест законопроекты, предложения, программы, касающиеся дальнейшего развития Гагаузии. Только во взаимодействии мы способны решить имеющиеся в автономии проблемы, отметила она.



В завершение Анна Харлампиевна заявила, что в конце сентября этого года в Комрате запланирована встреча советников всех уровней с целью знакомства и обмена опытом.

На прошедшем заседании были проведены презентации нового действенного дезинфектанта «Есан», которую представила сотрудница ООО «Азат Су» муниципия Комрат; были обсуждены проблемы производимых работ в зонах линий электропередач, подпадающих под охрану. Главным управлением Государственной налоговой инспекции в лице И. Аврамовой был рассмотрен вопрос о местных налогах и

сборах. Г.Барган, директор общества охотников и рыболовов, поднял вопрос о существующих неудобствах в организации досуга и отдыха граждан в районах водохранилищ, об обеспечении доступа к ним членов общества - рыболовов-любителей.

Начальник главного управления строительства, развития инфраструктуры и коммуникаций П.Златов проинформировал присутствующих о порядке производства ремонтных работ в учреждениях бюджетной сферы, а также о состоянии платежей за потребленные энергетические ресурсы (тепловая энергия, газ).

Начальник управления внутренних дел Гагаузии В.Стояниогло детально остановился на существующей необходимости взаимодействия примэрий с участковыми инспекторами полиции в вопросах охраны общественного порядка в населенных пунктах автономии.

В. Балова, начальник главного управления образования, проинформировала участников совещания об организации летнего отдыха детей в оздоровительных лагерях Гагаузии.

В ходе встречи были заслушаны многочисленные выступления и деловые предложения и других участников.

В конце, уже при нерабочих общении между примарами, председателями советов, секретарями примэрий заметно было, что сегодняшнее собрание прошло с пользой для дела: чувствовался явный интерес к полученной информации, которая побуждала к действиям.

Наш корр.
Фото В. ЯНЧОГЛО.

Поздравление примарам и советникам автономии

Анна Харламенко, Председатель Народного Собрания Гагаузии, поздравила вновь избранных примаров и советников городов и сел Гагаузии с победой на выборах.

Уважаемые примары! Уважаемые советники!

Народное Собрание Гагаузии искренне поздравляет вас с победой на выборах в органы местной публичной власти – важнейшего события для нашего народа!

Призываем вас дорожить идеалами демократии и всеми законными способами добиваться установления такого порядка, где господствовали бы Право, Закон и Справедливость!

Высокая активность граждан в ходе этих выборов показала, что людям важно иметь возможность влиять на местную власть, обсуждать общие городские и сельские проблемы и отчитываться за свою деятельность.

Уложение Гагаузии (ст.3 (1) устанавливает, что «единственным источником власти, носителем политической и экономической самостоятельности Гагаузии является ее народ, осуществляющий свою власть как непосредственно (через референдумы, выборы), так и через органы публичной

власти».

Поэтому органы местной публичной власти должны создавать гражданам все необходимые условия в этих процессах. А Народное Собрание Гагаузии в свою очередь будет в рамках закона контролировать деятельность органов местной публичной власти, требовать выполнения своих предвыборных программ и обещаний, помогать в их реализации.

Призываем вновь избранных советников и примаров работать консолидировано друг с другом и с представителями гражданского общества в целях удовлетворения интересов и потребностей местного сообщества. Только совместными усилиями мы сможем обеспечить дальнейшее развитие Гагаузии, рост ее экономики, увеличение благосостояния граждан.

Благодарим вас за участие в местных выборах, в испытании, которое вы с честью преодолели.

Желаем вам крепкого здоровья и семейного благополучия, взаимопонимания и сотрудничества во благо ваших избирателей и всех жителей. Успехов в ответственной деятельности!

Уважаемые работники торговли Гагаузии!

Главное управление экономического развития, торговли, сферы услуг и внешнеэкономических связей Гагаузии искренне поздравляет вас с профессиональным праздником – Днем работника торговли!

Торговля - одна из развитых сфер обслуживания населения. Благодаря ежедневной работе людей, задействованных в этой сфере, мы своевременно и постоянно можем получать необходимые для нас пищевые продукты и промышленные товары. Ведь главная задача торгового работника - удовлетворение потребностей населения. Выражаем уверенность, что ваши знания и профессиональное мастерство будут способствовать дальнейшему развитию этой отрасли.

От души желаем всем вам здоровья и долгих лет жизни. Счастья и благополучия в каждом доме!

Прием граждан ведет министр

19 июля 2011 г. в 11.00 часов в здании Исполкома Гагаузии ведет прием граждан член Правительства, министр социальной защиты, семьи и труда РМ г-жа **Валентина БУЛИГА**.

Предварительная запись на прием проводится в Комратский райадминистрации по тел. 2-20-58.

Прогноз погоды на неделю

ПТ 15	СБ 16	ВС 17	ПН 18	ВТ 19 июля	СР 20	ЧТ 21	ПТ 22
малооблачно	малооблачно	переменная облачность, возможен дождь, гроза	малооблачно	малооблачно	облачно, дождь	ясно	ясно
+31 +22	+32 +21	+29 +21	+31 +21	+31 +22	+21 +18	+26 +17	+27 +21

200-летний юбилей села Бешгиоз



12 июля 2011 года Анна Харламенко, Председатель Народного Собрания Гагаузии и Михаил Формузал, Башкан Гагаузии, приняли участие в праздничных мероприятиях, посвященных 200-летию основания села Бешгиоз Чадыр-Лунгского района.

Праздник начался с Божественной литургии в местной церкви первоверховных апостолов Петра и Павла. Затем состоялась торжественная церемония открытия нового мемориала основателям села Бешгиоз и открытие музея села.

На торжественном открытии праздника в зале сельского Дома культуры присутствовали почетные гости из дипломатических представительств дружественных зарубежных стран, аккредитованных в Республике Молдова, Председатель Народного Собрания, Башкан Гагаузии, председатель Чадыр-Лунгского района, депутаты Парламента РМ, руководство Тараклийского района и примэрии г. Тараклия, руководители учреждений и организаций Гагаузии и Чадыр-Лунгского района, руководители предприятий-спонсоров и т.д.

Впервые село Бешгиоз посетил кмет (мэр) села Победа (Геленджик) округа Дмитрив-Ганево Болгарии, откуда в 1811 году переселились основатели села Бешгиоз.

Гости поздравили сельчан с юбилеем, преподнесли ценные подарки и пожелали жителям села новых успехов и достиже-



ний в развитии Бешгиоза.

А. Харламенко, М. Формузал, С. Бузаджи и Н. Готишан озвучили решения Правительства Республики Молдова, Народного Собрания, Исполкома Гагаузии и примэрии села о присвоении наиболее достойным жителям села званий «почетный гражданин Гагаузии», «почетный гражданин села Бешгиоз», вручили государственные награды РМ и АТО Гагаузия, а также почетные грамоты и дипломы.

В честь праздника жителям села был дан концерт, а почетные гости были приглашены на торжественный прием.

Праздник длился до позднего вечера, а завершился народными гуляниями.

Село Бешгиоз, второе название которого Копкуй, основано в 1811 г. переселенцами из с. Геленджик округа Дмитриев-Ганево (Болгария), откуда в Буджак прибыло около 100 семей в количестве 631 человек. Бешгиоз занимает территорию 52,58 кв. км, население составляет более 3500 человек. В селе газифицированы – 994 домовладения, телефонизированы – 800. Зарегистрировано 45 экономических агентов, из них – 16 сельскохозяйственных предприятий. Мельница, маслобойка, минипечкарня, 15 торговых предприятий. В селе есть: Дом культуры, библиотека, стадион, детский сад на 150 мест, лицей, где обучаются более 600 учащихся.

В Бешгиозе будет построена часовня

В селе Бешгиоз будет построена часовня в память о жертвах голода 1946-47 гг. Об этом объявил 12 июля в ходе празднования 200-летия со дня основания села Башкан Гагаузии Михаил Формузал, который является уроженцем этого села.

«В центре села будет возведена часовня, строительство которой начнется в течение ближайших десяти дней. На её стенах будут высечены имена всех жителей села, погибших в результате голода 1946-47 годов. Мы должны хранить память о жертвах этой ужасной трагедии и не допускать

её повторения», - заявил Глава Гагаузской автономии, отметив, что в результате голода 46-47 гг. село Бешгиоз потеряло более 30% своих жителей.

Михаил Формузал передал примару села Георгию Готишану проектную документацию для строительства часовни. В ближайшие дни примария примет решение о выделении участка земли, после чего будет начато строительство объекта.

Часовня будет построена на собственные средства Башкана Гагаузии.

В Гагаузии будет филиал Сбербанка России

11 июля Башкан Гагаузии Михаил Формузал встретился с первым заместителем Председателя Правления «Дочернего банка Сбербанка России» Александром Ведяхиным.

В ходе встречи были обсуждены вопросы реализации совместных инвестиционных проектов на территории Гагаузской автономии. В частности, были рассмотрены перспективы откры-

тия в Гагаузии банковской структуры, в которой будут размещены финансовые счета Исполкома, и которая будет заниматься выдачей долгосрочных кредитов с низкой годовой ставкой.

Глава автономии выразил признательность за проявленное внимание к Гагаузской автономии. «Я очень рад, что наше сотрудничество, которое началось с моего письма председателю

правления Сберегательного банка России Герману Грефу с просьбой о помощи в открытии филиала Сбербанка России на территории Гагаузии, нашло свое продолжение».

Александр Ведяхин в свою очередь подчеркнул, что Гагаузия является очень интересным регионом для сотрудничества. «Руководство Сбербанка специально направило меня в Гагаузию для обсуждения всех имеющихся потребностей. Думаю, что наша сегодняшняя встреча станет началом большого и интересного пути», - заявил зампред правления банка.

Молдавский язык - шлагбаум на пути лицейстов Гагаузии

Руководство Народного Собрания Гагаузии направило письма Владу Филату, Премьер-министру Республики Молдова и Михаилу Шляхтицкому, Министру просвещения РМ, в которых выразило свое недоумение и озабоченность в связи с неудовлетворительными результатами сдачи экзамена по молдавскому языку и литературе выпускниками лицеев Гагаузии и отказом в передаче.

Впервые с момента провозглашения независимости Республики Молдова многие выпускники не смогли сдать экзамен по государственному языку и соответственно не получили документы об окончании лицейского образования и не смогут поступать в высшие учебные заведения, несмотря на то, что по другим предметам у них отличные и хорошие оценки.

Анне Харламенко, Председателю Народного Собрания Гагаузии, заявили в Министерстве просвещения, что нет никаких возможностей помочь детям из Гагаузии, которые просят разрешения передать экзамен по молдавскому языку и литературе.

В связи с этим руководство Народного Собрания Гагаузии предлагает решить этот вопрос

на местном уровне – дать возможность этим выпускникам поступать в Комратский госуниверситет. А в будущем необходимо добиться децентрализации Комратского университета и разработать специальную программу по изучению молдавского языка и литературы для студентов, закончивших лицей на русском языке обучения.

В настоящее время в Народном Собрании Гагаузии обсуждаются эти предложения по решению данной проблемы. НСГ ждет предложения от Исполкома Гагаузии и профильного управления образования.

Информация: В этом году 91-му выпускнику выставили при сдаче экзамена на степень бакалавра по молдавскому языку и литературе неудовлетворительные оценки.

* * *

Глава автономии Михаил Формузал также обратился к Премьер-министру Республики Молдова Владимиру Филату с предложением принять решение о повторной сдаче экзамена по молдавскому языку в июле 2011 года.

Как подчеркнул в своем письме Башкан, в автономии отсутствует языковая среда, классы до 25 учащихся не делятся на подгруппы, что отрицательно сказывается на уровне владения государственным языком. Кроме того, большинство кандидатов, имеющих хорошие

оценки по остальным дисциплинам и не сдавших экзамен по молдавскому языку, успешно выдержали конкурсный отбор в престижные ВУЗы России и Турции.

При сдаче экзаменов на степень бакалавра 91 выпускник из Гагаузии не смог сдать экзамен по молдавскому языку и литературе. Преподаватели данной дисциплины отметили, что в 2011 году экзаменационный тест перенасыщен творческими заданиями и был рассчитан на превосходный уровень владения молдавским языком.

Приглашение

для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей членов Наблюдательного Совета ОК «Телерадио Гагаузии»

Народное Собрание Гагаузии, в соответствии с законом АТО Гагаузии «О телевидении и радио», объявляет конкурс на замещение вакантных должностей членов Наблюдательного Совета ОК «Телерадио Гагаузии».

Претенденты на эту должность должны соответствовать следующим требованиям:

- быть гражданами Республики Молдова, проживающими на территории Гагаузии;
- иметь высшее образование;
- не иметь судимости.

Должность члена Наблюдательного Совета несовместима:

- а) со статусом депутата Народного Собрания Гагаузии, члена Исполнительного Комитета Гагаузии;
- б) с положением прямого или косвенного обладателя акций или долей участия в уставном капитале коммерческих обществ, осуществляющих деятельность в таких сферах, которые могут вступить в конфликт интересов с должностью члена Наблюдательного Совета,
- в) со статусом сотрудника ОК «Телерадио Гагаузии»;
- г) с положением члена партии.

Перечень документов, необходимых для участия в конкурсе:

1. Заявление.
2. Автобиография.
3. Копия трудовой книжки.
4. Копия удостоверения личности.
5. Диплом об окончании высшего учебного заведения.
6. Справка о судимости (cazier judiciar).

Заявления принимаются до 17-00 часов 5 сентября 2011 года в отделе парламентского обеспечения и протокола (каб. 205, тел. 2-39-71).

Кандидаты будут приглашены на собеседование только после предварительного отбора документов.

Дополнительную информацию можно получить в юридическом отделе Народного Собрания Гагаузии: мун. Комрат, ул. Ленина, 194, 2-й этаж, каб. 202, тел. 2-23-54 (Кендигелян И.М.).

Встреча с духовенством

12 июля Башкан Гагаузии провел рабочее совещание с епископом Кахульским и Комратским Анатолием, на котором обсуждался запланированный на осень текущего года визит в Гагаузию Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла. Кроме того в ходе встречи была рассмотрена перспектива строительства в Комрате нового православного

храма, в закладке которого, как предполагается, примет участие Патриарх.

В совещании также приняли участие Председатель Народного Собрания Гагаузии Анна Харламенко и члены инициативной группы по строительству нового православного храма в гагаузской столице.